

beračevo poselsko knjižico, pravi, da gre v tem slučaju za 44 letnega Franca Postržina iz Sušice na Bizeljskem, ki je po poklicu mesar.

**Vlomilci so obiskali grad Grič** pri Novem mestu in napravili škode za 7000 dinarjev.

**Šestčlansko roparsko družbo** so vtakniki orožniki pod ključ novomeških zaporov. Vlomilec je načeloval 23 letni Bernard Gognjavec. Nebodijhtreba so opravljali svoj posel dalje časa po Dolenskem in po hrvaškem Zagorju do Zagreba.

**Vlomljeno je bilo** v noči od 29. na 30. julij v občinsko blagajno v Šmarjeti pri Novem mestu in odnešenih le 280 Din.

**Zagreb je dobil novega župana in podžupana.** Za zagrebškega župana je bil imenovan vseučilišni profesor dr. Ivo Krbek, za podžupana pa Jakob Vovrina, mizarski obrtnik v Zagrebu.

**Železna roka napram komunistom na Madžarskem.** Poročali smo, kako se je odločila na Madžarskem oblast, da bo zatrla komunizem z železno roko. Zaprli so komunistične voditelje in dva so postavili kljub vsem ugovorom pred preki sod. Dne 29. avgusta se je vršila v Budimpešti obravnava proti: Szallayu in židu Fürstu. Omenjena sta bila obtožena, da sta pripravljala za 1. avgust prevrat. Dokazali so nadalje obtoženi, da sta bila v zvezi z Moskvo in Szallay je že sodeloval svojčas pri nekem umoru pod komunističnim diktatorstvom groznega Bele Kuna kmalu po prevratu. Oba sta bila obsojena na smrt in so ju tudi obesili dve uri po razglasitvi sodbe. Žid Fürst je dovolil, da ga je obiskal pred smrtjo rabin (židovski duhovnik), Szallay pa je odklonil tolažila svete vere s povdarkom, da ne priznava nobene veroizpovedi.

**Velika nesreča nemške šolske jadrnice.** Dne 27. julija se je prevrnil in tekom nekaj sekund potopil nemški šolski trijambornik »Niobe« pri Fehmarn-Beltu v nemškem Vzhodnem morju. »Niobe« je plula z razvitimi jadrni, morje je vihar nenadoma razburkal in poveljnik je dal povelje, naj zvižejo jadra. Nenadoma je buknil hud vetrovni sunek, ki je nagnil ladjo na bok tako, da so se zlomili vsi trije jambori. Voda je vdrla v jadrnico in tekom pol minute je že bila 20 metrov pod vodo. Nesreča se je zgodila s tako naglico, da se ni mogel rešiti nobeden od gojencev, ki so poslušali v notranjosti ladje predavanja. Rešilo se je samo 40 oficirjev in mornarjev, ki so bili na krovu in so poskakali še pravočasno v morje. Utonilo je 69 častnikov in mladih mornariških gojencev. »Niobe« je bila zgrajena leta 1899. Leta 1922 so jo popravili, preuredili za šolske namene tako, da bi bila morala kljubovati vsakemu viharju. Ponesrečeno jadrnico bodo dvignili, ker je le 20 metrov globoko pod vodo. Ladja je bila na poučnem potovanju in bi se naj bila vrnila v luko Kiel v sredini septembra.

**Atentator Gorgulov obsojen na smrt.** Atentator Gorgulov, ki je ustrelil francoskega predsednika Pavla Doumerja, je bil obsojen od pariške porote 27. julija na smrt.

**Prošnja za pomiloščenje.** Na smrt obsojeni atentator Gorgulov je vložil proš-

Advokat

**dr. A. Voršič**

v Celju

je preselil svojo odvetniško pisarno iz Dečkovega trga števil. 3

v Prešernovo ulico števil. 15/I.

(nad trgovino Brata Šumer, nasproti Marijine cerkve). 876

njo na predsednika francoske republike za pomiloščenje.

**Na Boču je zginil** iz S. P. D. restavracije 18. tega meseca okoli 7 kg težak in pol metra dolg dvoočni škarjasti Zeissov daljnogled 16 kratne povečave. Priprava za uravnavanje je na spodnjem delu pokvarjena, zaščitni okrogli rob ene zgornjih leč pa nekoliko vzbočen. Daljnogledov te vrste je videti redkokje in njih oblika vzbuja pozornost ob prvem pogledu. Kdor ga izsledi, naj blagovoli o tem takoj sporočiti bližnji žandarmeriji, pa tudi odboru S. P. D., pošta Podplat. Vrnitvi sledi nagrada.

**Čevlji za dame in gospode,** garantirano iz pristnega usnja, še vedno samo 66 Din. Stermecki, Celje.

**Sanatorij v Mariboru, Gosposka ulica 49, telefon 23-58, lastnik in vodja kirurg dr. Čeruč.** — Najmoderneje urejen za operacije. — Zdravilni aparati: višinsko sonce, diatermija, tonizator, žarnica »Hlala«, enterocleaner. — Zdravljenje z radijem (pijača in kopelji). — Cene zmerne. 332

**Zločini iz častihlepja.****Poveljnik gasilcev — požigalec.**

Pred nekaj tedni je bil obsojen na večletno ječo poveljnik prostovoljnih gasilcev v Selhovu, manjšem kraju na Pruskem. Število požarov se je v tej neznatni naselbini tekom zadnjih let tako razmnožilo, da se je začela za nje zanimati tudi oblast. Nekaj posebno čudnega pri izbruhih ognja je bilo dejstvo, da je bil tamošnji poveljnik gasilcev vsikdar prvi, ki je zapazil požar in klical na pomoč gasilske tovariše. Policija mu je slednjič le dokazala, da je zagrešil najmanj en tucat požigov.

Mar je li šlo v tem slučaju za požigalsko strast? Častihlepni požigalec je pred sodiščem mirno priznal, da bi brez požiga sploh ne bilo nikoli gorelo v njegovem kraju. Ker pa se je rad videl v ulogi resničnega poveljnika gasilcev, mu ni preostalo drugega, kakor da je sam požigal.

**Policijski ravnatelj — vlomilec.**

Tudi g. Kordens, policijski ravnatelj v Haarlemu na Nemškem, je postal žrtev častihlepja. Baš tako, kakor niso hoteli v Selhovu izbruhniti požari iz navadnih vzrokov, tudi v Haarlemu ni bilo pravega posla za res z dušo in telesom navdušenega policista. Nikdo ni kradel, nikdo vlamljaj, o kakem umoru ni bilo niti govoriti. Naenkrat pa je postalo povsem drugače. Skoraj vsaki teden so začeli poročati listi o skrajno drznem vlovu pri najboljših in najbogatejših družinah v mestu. Časopisje je tudi hvalilo delavnost policijskega ravnatelja, kateremu se je posrečilo v vseh slučajih, da je vrnil vlomilski plen oškodovanemu lastniku. Tatovi in vlo-

milci so seve vsikdar ušli. Slednjič pa so zasačili ravnatelja, ki je pobasal večjo količino srebrnega namiznega orodja in jo hotel odkuriti. Iz zadeve je nastal prvotno velik škandal, ki se je spremenil v smeh, ko se je zvedelo, da Kordens ni kradel iz dobičkaželjnosti in iz materijelnih nagibov, ampak da bi se proslavil kot policijski ravnatelj.

**Železniški čuvaj iztiril vlak.**

Nekoliko zlobnejša pa je bila zadeva g. Callana, ki je bil po svojem poklicu železniški čuvaj v bližini kraja Sillo v vzhodni Portugalski. Celo njegovo življenje je pogrešalo dejanja, ki bi ga bilo napravilo znamenitega in radi tega je sklenil, da mora obrniti nase pozornost širše javnosti. Zrahljal je tračnice in je tekel potniškemu vlaku dobre pol ure nasproti, da bi ga posvaril pred iztirjenjem. Užival je že v duhu, kako mu bo sam predsednik portugalske republike pohvalno stisnil roko za toliko čuječnost, časopisje bo oznanjalo v svet njegovo slavo in povrh bo še povišan v službi. Vse te lepe račune si je sestavil čuvaj v bujni domišljiji brez strojevodje. Ko je zagledal ta na drveči vlak kričečega čuvaja, je bil uverjen, da je pijan do nerazsodnosti in je vozil mirno naprej. Vlak je skočil sicer iz tira, a nikdo ni bil pri nesreči ob življenje. Le dva človeka sta lila ob svoj položaj: častihlepni čuvaj, ki je še romal povrh v ječo in strojevodja, ki je malomarno prezrl svarilne klice.



**Konferenca sadnih trgovcev.** Dne 6. avgusta se vrši v Mariboru važna konferenca sadnih trgovcev. Morda bo ta konferenca razpravljala tudi o letošnjih cenah za jabolka na veliko. Po informacijah, ki smo jih dobili, bo na razvoj cen jabolkam zelo slabo vplivala prepoved uvoza sadja v Avstrijo. Tudi še ni gotovo, kako stališče bo zavzela vlada Nemčije napram uvažanju sadja v Nemčijo. Če bosta Avstrija in Nemčija zavirali uvažanje sadja iz Jugoslavije, bo to zelo slabo uplivalo na razvoj cen sadju.

**Še eno skladišče za sadje na Pesnici.** Štajerska sadjarska zadruga gradi po svojem ravnatelju g. Paloucu na posestvu g. Weingerla na Pesnici na voglu državne in kolodvorske ceste veliko skladišče za sadje. Skladišče bo gotovo tekom 14 dni, ko se bo začela sezona. — Letos postaja Pesnica središče trgovine s sadjem. Kajti ravno Pesnica leži v sredini okrožja, ki je letos najbolj bogato na zlahtnem sadju. Posebno župnije: Svečina, Kungota, Sv. Jurij, Št. Ilj, Sv. Jakob, Jarenina, Sv. Marjeta ter širna okolica Sv. Lenarta ima letos toliko sadja, kakor še malokdaj dosedaj. Če še poleg tega pomislimo, da imamo ravno v tem okolišu najbolj napredne sadjarje, ki so v zadnjih desetletjih nasadili ogromno število najzlahtnejših sadnih vrst, lahko računamo, da bodo svetovni odjemalci jabolk z našim blagom zadovoljni.